



ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΦΟΡΤΗΓΩΝ
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Αρ.Πρωτ.: Α7/0915

Αθήνα, 09/08/2016

Προς:

Διεύθυνση Μεταφορών & Επικοινωνιών ΠΕ Αχαΐας

- **Δ/ντη Μεταφορών Πάτρας, κο Παπασταματίου**
- **Γραφείο Ελέγχου Διεθνών Μεταφορών Πατρών**

Θέμα: «Προβλήματα στην διαδικασία χορήγησης αδειών τρίτων χωρών»

Αξιότιμοι κύριοι,

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να επιστήσουμε την προσοχή σας σε μια δυσλειτουργία των διαδικασιών έκδοσης αδειών τρίτων χωρών, που συχνά εμφανίζεται ως εμπόδιο για τους συναδέλφους μας.

Μέχρι σήμερα έχουμε προβεί σε πολλαπλές καταγγελίες για το ίδιο θέμα προσπαθώντας να τονίσουμε τα πρακτικά προβλήματα στην διαδικασία διάθεσης αδειών τρίτων χωρών, όπως αυτή έχει σήμερα.

Με την παρούσα επιστολή θα επικεντρωθούμε στο ωράριο λειτουργίας του Γραφείο Ελέγχου Διεθνών Μεταφορών στην Πάτρα, το οποίο είναι αρμόδιο για την διάθεση των αδειών στην περιοχή του ΟΛΠ, από όπου αναχωρούν καθημερινά πολλά πλοία που μεταφέρουν φορτηγά οχήματα από την Ελλάδα προς την Ιταλία τα οποία πολύ συχνά χρειάζονται να προμηθευτούν τις άδειες για το ταξίδι της επιστροφής στην χώρα μας οδικώς.

Όπως πολύ καλά γνωρίζετε τα ωράρια των δρομολογίων των ακτοπλοϊκών αυτών γραμμών είναι προκαθορισμένα και δεν εμπίπτουν στο σταθερό ωράριο εργασίας ενός διοικητικού γραφείου. Θεωρούμε αυτονόητο δε, εφόσον το Γραφείο Ελέγχου Διεθνών Μεταφορών Πατρών έχει αναλάβει το έργο της διάθεσης των αδειών τρίτων χωρών στα φορτηγά οχήματα που ταξιδεύουν προς Ιταλία, να συντονίσει το ωράριο λειτουργίας του με τις ώρες αναχώρησης των πλοίων, έτσι ώστε κάθε αυτοκινητιστής πριν την

επιβίβασή του στο καράβι να μπορεί να προμηθευτεί την απαραίτητα άδεια για το ταξίδι της επιστροφής του.

Δυστυχώς όμως, σύμφωνα με καταγγελίες συναδέλφων, κάτι τέτοιο δεν συμβαίνει, καθώς το γραφείο κλείνει μετά από κάποια ώρα, με αποτέλεσμα πολλοί αυτοκινητιστές να μην μπορούν να πάρουν άδειες πριν επιβιβαστούν στο καράβι και να επιβαρύνονται άδικα με τα τέλη διέλευσης που χρεώνουν οι τρίτες χώρες.

Για παράδειγμα στις 24/06/2016 το πλοίο της ANEK αναχωρούσε από την Πάτρα με προορισμό την Βενετία στις 00:00, ενώ το γραφείο ελέγχου διεθνών μεταφορών ήταν κλειστό από τις 22:00

Ελπίζουμε ότι θα ερευνήσετε την κατάσταση που σας περιγράφουμε και θα ανταποκριθείτε στο αίτημά μας για την λήψη διορθωτικών μέτρων. Στο σημείο αυτό θα θέλαμε να αναφερθούμε στην πρόταση που σας έχουμε καταθέσει για την χορήγηση των αδειών τρίτων χωρών από την ΟΦΑΕ. Η πρότασή μας έχει ήδη συζητηθεί μεταξύ των εκπροσώπων της ΟΦΑΕ και διοικητικών υπαλλήλων του ΥΠΟΜΕΔΙ, και έχει ήδη διαπιστωθεί ότι το μέτρο αυτό εφαρμόζεται από όλες τις Ευρωπαϊκές χώρες, όπου οι πλέον αρμόδιες εθνικές ομοσπονδίες των οδικών μεταφορών, χορηγούν τις άδειες τρίτων χωρών.

Για την ΟΦΑΕ

Ο Πρόεδρος

Ο Γενικός Γραμματέας


Απόστολος Κενανίδης




Χαράλαμπος Τσοχαταρίδης

Κοινοποίηση:

Προς το Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων

- Υφυπουργό, κα. Μαρίνα Χρυσοβελώνη
- Γεν. Γραμματέα Μεταφορών, κα. Θεοπίστη Πέρκα
- Διευθυντή Εμπορευματικών Μεταφορών, κ. Τρ. Παπατριανταφύλλου